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PRESIDENTE STURIANO 

Allora, iniziamo, siamo pronti. Segretario, procediamo con 

l'appello. 

 

Il Segretario Generale procede all'appello nominale dei 

Consiglieri presenti. 

 

PRESIDENTE STURIANO 

Allora, risultano presenti all'appello 21 Consiglieri Comunali su 

30. Quindi, siamo in presenza del numero legale. Ricordo, colleghi 

Consiglieri, che la prima ora, il primo appello è stato già preso 

la settimana scorsa e quindi qualora durante la seduta dovesse 

cadere il numero legale, si va all'indomani con lo stesso ordine 

del giorno e quindi riprendendo dal punto dove dovesse cadere il 

numero legale e con lo stesso orario naturalmente. Detto questo 

invito, Consigliere Vinci, mi sente? Perfetto. Allora, iniziamo 

con le comunicazioni. Quindi, i colleghi Consiglieri che volessero 

intervenire per delle comunicazioni ne hanno la facoltà. Chi 

chiede di intervenire? Il collega Coppola e poi c'è la collega 

Arcara. Prego, collega. 

 

CONSIGLIERE COPPOLA 

Grazie, Presidente. Guardi, per puro caso ho constatato da vicino 

che l'asfalto che stanno ponendo su... Posando su alcune strade 

che... Dove è passata la fognatura. Ma dico nessuno controlla i 

lavori della ditta? Tanto per capire. Prendiamo il caso dello 

sbocco, Presidente, l'unico accesso al mare. Secondo lei che è 

diciamo la strada che poi porta al belvedere per chi magari si fa 

la passeggiata e vuole vedere il mare da vicino, secondo lei è 

normale che asfaltano la strada, si fermano cinque metri prima che 

la strada finisce, dunque non è... dal punto di vista come decoro 

è una cosa un po' che lascia a desiderare e poi nelle cunette 

laterali, cioè dove c'è l'asfalto hanno lasciato... Non hanno 

riempito anche il laterale, per cui quando nelle prime piogge lì 

ci va l'acqua, l'asfalto salterà subito. Per non parlare pure che 

per esempio allo sbocco hanno aperto a quanto pare subito 

l'accesso e già la strada è piena di buchi. Dico l'ufficio che 

dovrebbe vigilare su queste cose, c'è un responsabile? Io non lo 

capisco. Presidente, penso che tutti noi a casa nostra quando 

abbiamo dei lavori di manutenzione, non è che uno sta sempre 

appresso all'idraulico, al muratore o all'imbianchino, ma 

quantomeno cercare di vedere se il lavoro è stato fatto con un 

certo criterio. Ma qua credo che invece non guarda niente nessuno, 

Presidente. Non c'è nessuno per l'amministrazione. Mi rivolgo a 

lei in qualità di rappresentante istituzionale, si faccia una 

passeggiata e si renda conto di quello che dico, Presidente, 

perché se poi dobbiamo avere la fretta di ascoltare tutto, ci può 

pure stare e lo capisco, però se deve essere solo diciamo così una 

lavata di faccia, non credo che sia giusto fatto il lavoro. 

Presidente, solo questo, è una brevissima comunicazione, ho notato 

questa cosa ieri e ho cercato di mettermi in contatto con 
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l'assessore, ma mi ha chiuso la telefonata, il Sindaco non ha 

risposto, pazienza. C'è poco da dire. 

 

PRESIDENTE STURIANO 

Allora, condivido e concordo, consigliere Coppola, sulla necessità 

sicuramente di vigilare sui lavori, c'è un direttore dei lavori 

che dovrebbe farsi carico, controllare, visionare... 

 

Consigliere Coppola 

Dovrebbe stare lì. 

 

PRESIDENTE STURIANO 

Il problema è capire se parliamo dei lotti dove c'è stato il 

commissariamento, sicuramente il direttore dei lavori nemmeno sono 

nostri, c'è un direttore dei lavori che sono direttori esterni, 

però... Sono esterni e non lo metto in dubbio, però considerato 

che la strada è sempre nostra, ci dovrebbe essere anche un 

supervisore da parte del Comune. 

 

CONSIGLIERE COPPOLA 

Presidente, dico specialmente nella strada che porta ai lidi, che 

porta al mare, che esempio diamo? (inc. Audio disturbato). Ma che 

senso ha? Io poi ripeto non sono un tecnico, non... 

 

PRESIDENTE STURIANO 

Consigliere Coppola, c'è un responsabile sulla viabilità, un 

responsabile quindi sulle strade ed è normale che ci dovrebbe 

essere un tecnico del Comune a verificare anche la correttezza dei 

lavori come vengono fatti, così come ritengo che la ditta debba 

avere già a garanzia sulla corretta esecuzione dei lavori, avere 

quantomeno prodotto una fideiussione a garanzia di quello che è 

stato fatto e che sarà fatto. 

 

CONSIGLIERE COPPOLA 

Presidente, però parliamoci chiaro, la garanzia quando il lavoro è 

stato fatto male poi noi lo contestiamo e la ditta ce lo contesta 

pure a noi e combattiamo cause, quando invece basterebbe seguire i 

lavori e dire questa cosa va fatta in questa maniera, dico penso 

risparmierebbero tutti. O no? 

 

PRESIDENTE STURIANO 

Concordo. 

 

CONSIGLIERE COPPOLA 

Che poi ognuno fa quello che vuole, però sai l'asfalto era 

previsto perché quella strada doveva essere 20 metri cubi però se 

ne dovevano mettere 21 e tu a me ne paghi 20, dico ci mettiamo 

poi... Facciamo delle controversie secondo me inutili. 
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PRESIDENTE STURIANO 

Scusate, chi ha il microfono aperto? Allora, potete spegnere i 

microfoni e quando avete la parola le accendete? Consigliere 

Milazzo, non la sentiamo in questo momento. 

 

CONSIGLIERE MILAZZO 

Presidente, mi prenoto a parlare. 

 

PRESIDENTE STURIANO 

Non l'ascoltiamo, Consigliere Milazzo, accenda il microfono, 

Consigliere Milazzo. Consigliera Arcara, facciamo una cosa, la 

parola a lei... 

 

CONSIGLIERE MILAZZO 

Mi sentite? Adesso mi sente? Posso? 

 

PRESIDENTE STURIANO 

Sì. 

 

CONSIGLIERE MILAZZO 

Allora, Presidente, intanto buonasera colleghi Consiglieri, 

Segretario, buonasera. In merito a quello che diceva il collega 

Coppola in realtà (inc. audio disturbato). Nella seduta precedente 

(inc. audio disturbato). Va sempre più di moda il fatto di non 

parlare con l'impresa. (inc. audio disturbato). Grazie, 

Presidente. 

 

PRESIDENTE STURIANO 

Consigliera Arcara, cortesemente se può intervenire. 

 

CONSIGLIERA ARCARA 

Sì. Colleghi, buonasera. Solo per informarvi circa lo stato di 

avanzamento, diciamo così, dei lavori relativamente al regolamento 

che istituisce il garante per i disabili. Allora, come già 

anticipato dal presidente, verosimilmente il regolamento verrà 

ancora una volta trasmesso in commissione, perché è stata 

apportata quella modifica di cui noi siamo tutti a conoscenza da 

parte della dirigenza. Però fin da questo momento io voglio 

semplicemente sollevare una riflessione ed invito anche nel 

periodo che intercorre, che poi è giovedì prossimo, alla 

convocazione della nostra commissione, la commissione politiche 

sociali, a raccogliere anche voi delle informazioni e degli 

elementi che possono contribuire a rendere la nostra discussione 

piuttosto interessante. A che cosa mi riferisco? Vi ricordate che 

la questione era sorta nel momento in cui si parlava di elezione o 

nomina del garante, elezione ad opera del consiglio, nomina ad 

opera del sindaco. Ebbene, ci sono delle tesi a sostegno dell'una 

e dell'altra posizione comunque, per quanto concerne la nomina del 

sindaco si fa riferimento ad una legge regionale, la legge numero 

17, la quale all'articolo 13 fa riferimento alle nomine nelle 

società di partecipazione da parte del sindaco. L'altra invece 

opzione, cioè nomina ad opera del consiglio comunale, e quando di 
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fatto, devo dire la verità, colleghi, come già aveva anticipato 

durante l'intervento della scorsa seduta consiliare, avviene in 

moltissimi comuni, vedi per esempio Udine, Sondrio, dove il 

garante per i diritti dei disabili in verità con provvedimento 

consiliare viene eletto dal consiglio comunale. Io verosimilmente 

voglio aggiungere anche, un po' come si faceva con il difensore 

civico. Allora, vi informo che il regolamento, io stamattina ho 

lavorato molto sul regolamento e devo ringraziare anche Roberto 

Ferro che mi ha dato una mano d'aiuto nel mettere insieme i 

diversi articoli, non essendo la nostra segretaria di commissione 

presente attualmente e dico ho lavorato e vi presenterò il lavoro 

giovedì, non appena saremo in commissione. Ma ripeto, già su 

questo punto cominciate un po' a riflettere e valuteremo insieme 

in sede di commissione, dopodiché e speriamo che l'iter per 

l'approvazione diventi sempre più celere e si proceda in tal 

senso. Soltanto questo, colleghi. Presidente, io vorrei però 

sottolineare un altro aspetto, mi dispiace che non ci sia nessuno 

dell'amministrazione presente. Si sono verificati episodi di 

violenza inaudita recentemente a Marsala e soprattutto a Palazzo 7 

Aprile mi è stato detto proprio sabato scorso ci sono stati 

episodi di violenza e risse. Allora, richiamare l'attenzione su 

questi gravi episodi che ne vanno della nostra incolumità. Grazie, 

Presidente. 

 

PRESIDENTE STURIANO 

Allora... 

 

CONSIGLIERE SINACORI 

Presidente Sturiano, avevo chiesto di intervenire per breve 

comunicazione. 

 

PRESIDENTE STURIANO 

Collega Sinacori, è iscritto e dopo di lei non c'è più nessuno in 

questo momento iscritto. La parola a lei. 

 

CONSIGLIERE SINACORI 

Grazie, Presidente, colleghi Consiglieri collegati e colleghi 

Consiglieri in aula, signor Segretario Generale. Presidente, io 

credo che questo pomeriggio prima di iniziare qualunque tipo di 

lavoro il consiglio comunale di Marsala dovrebbe esprimere sdegno 

per quello che sta accadendo rispetto alla questione Alitalia. Io 

non riesco a comprendere come una compagnia chiamata di bandiera 

possa in questo modo comunicare a tutto il territorio trapanese, 

quindi compresi a noi marsalesi che abbandona l'aeroporto Vincenzo 

(inc.) di Birgi solo ed esclusivamente perché non riesce ad essere 

produttivo secondo i calcoli che si fanno loro. Allora, sono stati 

anni, dico anni, a venire a metterci i bastoni fra le ruote 

rispetto alla strategia del collegamento dell'aeroporto di Trapani 

Birgi. Hanno partecipato a dare che non hanno (inc.), hanno fatto 

ricorsi contro le compagnie low cost, hanno viaggiato con un solo 

passeggero o due passeggeri, e adesso che noi usciamo fuori da una 

gravissima emergenza sanitaria che si chiama COVID-19, con una 
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situazione terribile rispetto lo stato dell'arte 

dell'infrastruttura aeroporto Trapani Birgi, arriva l'Alitalia 

compagnia di bandiera che ogni giorno noi sosteniamo con somme 

enormi pubbliche italiane, perché noi sosteniamo con somme enormi 

pubbliche italiane Alitalia e nessuno della politica che siede a 

Palazzo Chigi tenta di intervenire. E allora vi chiedo: dove sono 

tutti deputati che sbandieravano le tratte di continuità? Dove 

sono tutti deputati che sbandieravano i miliardi per l'aeroporto 

di Birgi? Perché non costringono Alitalia chiunque (inc.) che oggi 

si regge solo ed esclusivamente perché ci sono dei prestiti ogni 

giorno dal governo italiano a servire un territorio che alla 

necessità di essere collegato con la capitale e con le altre 

tratte. Dov'è la politica nazionale che doveva mandare a casa 

quella vecchia e fare le cose nuove? È questo il risultato? È 

questo il risultato del governo giallorosso che aveva attenzione 

per il sud, aveva attenzione per le isole depresse? Io credo che 

il Consiglio Comunale di Marsala, Presidente, debba fare arrivare, 

e di sicuro non mancherà lei, alle istituzioni lo sdegno per come 

stanno trattando un intero territorio della provincia di Trapani. 

È una cosa che è diventata insopportabile. Presidente, continuo le 

mie comunicazioni toccando l'altro argomento per il quale ho 

chiesto al signor Sindaco tempo fa, con il collega Coppola, di 

intervenire in maniera decisa rispetto alla questione di sicurezza 

e ordine pubblico. La gente è intimorita, la gente esce fuori da 

un periodo particolare che è stato quello del lockdown e adesso 

vorrebbe essere un pochettino più serena, non può leggere ogni 

giorno e ogni settimana fatti di cronaca che sono terribili 

rispetto alla gestione della nostra città. E allora io torno a 

chiedere che il problema sicurezza ritorni centrale nell'agenda 

politica della città di Marsala. Grazie, Presidente.  

 

PRESIDENTE STURIANO 

Grazie, collega Sinacori. Ritengo che per affrontare la questione 

come ha anticipato e ha ragione perché c'è sdegno e disgusto nel 

vedere come dice lei una compagnia di bandiera che si sorregge 

quotidianamente e che vede ripianati i propri debiti da noi 

contribuenti, dall'oggi al domani in un momento di crisi decide in 

maniera unilaterale di abbandonare un aeroporto dove fra le altre 

cose, e questo vorremmo anche capire, c'era stato un bando, aveva 

partecipato, si era aggiudicato delle tratte, dico mi sembra 

veramente un qualcosa di paradossale e rispetto alla quale a mio 

avviso non possiamo noi stare muti. È molto più grave, perché fra 

le altre cose ha impugnato il bando con un ricorso al TAR, e se 

oggi la situazione di Trapani Birgi è quella che è, è proprio per 

responsabilità dell'Alitalia che fa capire che è interessato, 

partecipa, si aggiudica le tratte... 

 

Interventi fuori microfono. 

 

PRESIDENTE STURIANO 

Consigliere, me non interessano le altre tratte, a me interessa le 

tratte che vengono... 
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Interventi fuori microfono. 

 

PRESIDENTE STURIANO 

Consigliere, il problema Alitalia è un problema del suo governo 

nazionale, non è un problema... 

 

Intervento fuori microfono. 

 

PRESIDENTE STURIANO 

Consigliere, stia tranquillo!  

 

Intervento fuori microfono. 

 

PRESIDENTE STURIANO 

Allora, lei mi costringe a sospendere la seduta. Lei mi costringe 

a sospendere la seduta! Perché è vergognoso, come dice il collega 

Sinacori, è vergognoso! È vergognoso che non ci sia stato un 

parlamentare nazionale che... 

 

Intervento fuori microfono. 

 

PRESIDENTE STURIANO 

Lasci perdere! La seduta è sospesa per 10 minuti. 

 

La seduta di Consiglio Comunale viene sospesa.   


